今日校园使用指南
继2015年“i北语”移动APP、2016年北语微信企业号，我校网络信息与教育技术中心紧跟时代发展步伐，于2017年推出新版北语移动校园APP“今日校园”。（原“i北语”移动APP不再更新和维护）
新版APP从简单的应用聚合移动平台，升级成以媒体内容类的混合消息流资讯为主，结合校内外应用服务和沟通协作功能、提供开放接入能力的互联网化校园移动平台。
新版北语移动校园APP建立了“校园媒体+校园服务+校园社区”相结合的移动互联网时代的师生个人移动终端，全面覆盖师生的工作、学习、生活、娱乐，满足师生“随时随地工作、学习和娱乐，每时每刻享受校园生活”的需求。今日校园APP的特色如下：
1、 功能简介
1. 今日校园打造我校校园媒体聚合平台
（1） 校内校外资讯汇集
今日校园将校内资讯和校外资讯汇集，利用大数据分析，根据师生不同属性，按照兴趣喜好个性化推荐用户，资讯将从北语官网、数字北语、公众号、大学圈等多个内容来源方收集，内容可涵盖校园新闻、校内通知、学术活动、教学科研信息、学习等面向师生学习生活等各方面的信息，并采用统一的内容方式呈现给师生。
（2） 同步校内公众号
今日校园利用师生身份天然存在的优势，同步学校和各单位公众号、官网等发声渠道的内容，省去校内单位各公众号要多次拉学生关注的烦恼，重要信息更能提供IM消息推送的形式发布，成为学校对内信息发布的主要渠道。同时提供一整套完整的学校舆情检查、控制、处理等功能，为学校提供一个正能量的校园内容分享平台。
2. 今日校园创建校内师生沟通交流平台
（1） 内置同学圈
我校师生可以通过同学圈掌握校内最新动态，参与学校活动，就校内热门话题交流讨论，还可以关注其他师生，发布新鲜事，使同学间、师生间、教师间沟通交流无障碍。
（2） 支持在线即时聊天功能、消息推送功能
今日校园支持在线即时聊天功能，并结合任务中心、流程中心、应用消息推送功能，能够有效提升师生办公、学习的效率。支持单聊、群聊的功能，并支持文字、语音、图片等多种信息交流形式，结合校内的任务流进行消息即时推送处理，跨越空间的限制，改变过去人为查看办理的形式，变成即时提醒即时办理的方式，减少中间环节，提升效率。
此外，今日校园提供通讯录功能，可查找学校内老师和同学的信息，同学间相互可见，方便校内互联互通。
3. 今日校园构建北语一站式移动服务大厅
新版北语移动APP今日校园，保留旧版APP中常用功能，如走进北语、新闻通知、部门黄页、班车服务、校园地图、成绩查询、空闲教室查询、我的课表、我的校园卡、工资查询、教师邮箱、网络自服务、我的图书等应用。
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今日校园迎新模块，使本科生迎新报到工作更加方便快捷，提高了工作效率。
新生报到前，可通过登录app参加信息采集，了解校内外相关资讯、查看班级信息、宿舍信息、生活指南等。
报到时，今日校园为新生生成二维码，工作人员扫码完成报到流程，减少了排队等候时间，提高了报到的效率。
报到后，今日校园数据生成，我们可以明确的看到，报到人数及未到人数，男女生的分布比例，迎新相关话题等。
全新升级的北语移动APP，一定程度上满足了全校师生随时随地工作学习的需求，随着信息化建设的不断深入，移动平台还将不断完善、丰富、扩展、延伸，为我校师生提供更加全面和丰富的服务。
2、 使用方法
1. 下载
可通过应用市场搜索“今日校园”进行下载，也可扫描下方二维码进行下载。
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2. 账号与密码
今日校园的账号与密码同数字北语，如需更改密码需在数字北语中进行修改。
3. 登录
（1） 通过学工号登录
在今日校园登录页面下，选择“学工号”，输入用户名、密码即可登录。
首次打开应用需要选择“北京语言大学”进行登录。
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（2） 通过手机号登录
在今日校园登录页面下，输入手机号、输入验证码登录。
首次登录需绑定手机号，此后可使用手机验证码登录。
（3） 通过绑定的微信/QQ登录
在今日校园登录页面下，选择“微信/QQ”登录。
首次登录需绑定微信及QQ，此后可使用微信/QQ登录。
3、 使用范围
今日校园的使用范围为我校在编教职工和全日制在校学生。
4、 常见问题与解答
1. 如何修改密码？忘记密码如何进行重置？
今日校园的账号与密码同数字北语，如需更改密码需在数字北语中进行修改。修改密码方式如下：
（1）用户可在数字北语右上角“个人图像”—“个人中心”—“修改密码”中，修改账户密码；
（2）致电82300062修改数字北语密码；
（3）持本人有效身份证件前往一站式服务大厅人工修改密码。
忘记密码可通过数字北语身份认证登录窗左下角“忘记密码”进行重置，还可致电82300062或持有效身份证件前往一站式服务大厅进行重置。
2. 如何通过绑定手机号、QQ或微信登录今日校园？
在今日校园登录页面下，选择需要的登录方式按页面提示进行绑定。也可登录今日校园，在页面底部，选择“我的-设置（齿轮图标）-账号绑定”，选择需要的登录方式按页面提示进行绑定。
3. 如何解绑手机号、QQ或微信？
登录今日校园，在页面底部，选择“我的-设置（齿轮图标）-账号绑定”，选择需要解绑的手机号、微信、QQ，并按页面提示进行解绑。
4. 如何进行在线咨询？
在“服务”页面下，选择“常用服务类”模块，点击“在线咨询”，选择“提问”，按提示要求填写相关信息项，即可在线咨询。
5. 成绩查询、我的课表、考试安排等信息不准确怎么办？
今日校园的成绩、课表、考试安排等数据同步于数字北语，数字北语的信息来自教务系统，如有不一致信息可以通过各个咨询途径进行咨询。课表和考试安排可能会实时变动，但系统还未及时更新或同步，请以老师通知的消息为准。
6. 如何通过通讯录找到校园里的其他人（学生、教职工等）？
学生可以在通讯录中找到全校“同学”，还可查找到课表中的“授课老师”，但学生不可直接联系非授课老师或其他学院的“教职工”。
教职工可在通讯录中找到全校“同学”及校内各部门的“教职工”。
7. 同学圈有哪些功能和特点？
全校的师生共享同学圈，可以看到全校师生发布的消息。同学圈可发布文字、图片、视频、链接，以及悬赏提问。
8. 页面加载不正常怎么办？
如遇页面加载不正常、数据不显示的问题，选择“我的-设置（齿轮图标）-清除缓存”进行清理缓存操作。
5、 联系我们
办公地点：综合楼一层一站式服务大厅网络信息中心用户服务部
办公时间：周一至周五  上午8:00--11:40
                      下午13:00—17:00
联系方式：010-82300062
校园卡电子邮箱：ecard@blcu.edu.cn
用户服务部电子邮箱：netsupport@blcu.edu.cn
网络信息用户服务QQ群：123595213
关注北语微信企业号、“北语信息化”微信公众平台、今日校园，可以扫描以下二维码：
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